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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS  

CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 

CONHECIMENTOS COMUNS  
 
LÍNGUA PORTUGUESA ‐ SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa:  Significado  de  Inútil:  que  é  desnecessário,  sem  utilidade,  desprovido  de 
serventia; que não serve para nada, que não é produtivo; sem conteúdo ou fundamento que 
não é capaz de realizar alguma coisa; imprestável, sinônimos de improvável é sinônimo de: 
inacreditável, incerto, impossível, inútil, sem probabilidade de acontecer.  No texto, há uma 
metalinguagem feita pelo autor: "Seja como for, a questão do dia é como eliminar o custo 
“inútil” do coletivo — “inútil”, digo, no sentido de que não é necessário pagá‐lo para que a 
vida  em  comum  seja  possível."  Sinônimos  de Desnecessário  é  sinônimo  de:  dispensável, 
prescindível, baldado, escusado, inútil, supérfluo 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “E qual parte de nossa  liberdade aceitamos sacrificar às necessidades da vida 
em  sociedade?” O acento  indicador da  crase está empregado pela mesma  regra em  (NO 
ENUNCIADO A REGRA É DE REGÊNCIA VERBAL, POIS "AS NECESSIDADES ....", É UM OBJETO 
INDIRETO  DE  SACRIFICAR)  (A)  À  ordem  social,  na modernidade,  pouca  gente  consegue 
obedecer.   CORRETO, POIS AQUI, O TERMO MARCADO TAMBÉM É OBJETO INDIRETO (B) A 
maior demonstração de respeito é a obediência às normas de conduta social. ERRADO. CASO 
DE REGÊNCIA NOMINAL (C) Dentro de um Estado de direito, os problemas devem ser vistos 
às  claras.  ERRADO,  CASO  DE  LOCUÇÕES  ADVERBIAIS  FEMININAS.  (D)  O  sacrifício  às 
necessidades  como um  todo promove a desarmonia  social. ERRADO. CASO DE REGÊNCIA 
NOMINAL. (E) A ação social errática promove resultados semelhantes às práticas opressivas. 
ERRADO. CASO DE REGÊNCIA NOMINAL. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (E) Para conter sua indignação, pense que é sempre o registro da inveja que nos 
faz  definir  a  liberdade  dos  outros  como  libertinagem.  PREDICATIVO DO OBJETO DIRETO. 
ANÁLISE:  PREDICADO  VERBO‐NOMINAL:  O  VERBO  DEFINIR,  NESTE  EXEMPLO  É 
TRANSOBJETIVO (REGE UM OBJETO E MAIS UMA CARACTERÍSTICA PARA ESSE OBJETO. ELE 
APESENTA O MESMO SENTIDO DE CLASSIFICAR, NOMEAR, CHAMAR ETC. QUE  INDICA QUE 
DEFINIMOS ALGUMA COISA COM UMA DETERMINADA CARACTERÍSTICA, OU CLASSIFICAMOS 
ALGUMA COISA COM UMA DETERMINADA CARACTERÍSTICA, E ESSA CARACTERÍSTICA É O 
PREDICATIVO),  TEM  O  OBJETO  DIRETO  "A  LIBERDADE  DOS  OUTROS",  PREDICATIVO  DO 
OBJETO  "COMO  LIBERTINAGEM".  O  VOCÁBULO  "COMO",  NESSE  EXEMPLO,  É  UMA 
PREPOSIÇAO,  E OS  PREDICATIVOS  (TODOS)  PODEM VIR  PRECEDIDOS DE  PREPOSIÇÃO.  SE 
PASSARMOS PARA A VOZ PASSIVA ANALÍTICA, O PREDICATIVO DO OBJETO SE TRANSFORMA 
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EM  PREDICATIVO  DO  SUJEITO,  ASSIM:    "A  LIBERDADE  DOS  OUTROS  É  DEFINIDA  COMO 
LIBERTINAGEM" QUESTÃO 7 (E) Para conter sua indignação, pense que é sempre o registro 
da  inveja que nos  faz definir a  liberdade dos outros como  libertinagem. PREDICATIVO DO 
OBJETO DIRETO. ANÁLISE: PREDICADO VERBO‐NOMINAL: O VERBO DEFINIR, NESTE EXEMPLO 
É TRANSOBJETIVO (REGE UM OBJETO E MAIS UMA CARACTERÍSTICA PARA ESSE OBJETO. ELE 
APESENTA O MESMO SENTIDO DE CLASSIFICAR, NOMEAR, CHAMAR ETC. QUE  INDICA QUE 
DEFINIMOS ALGUMA COISA COM UMA DETERMINADA CARACTERÍSTICA, OU CLASSIFICAMOS 
ALGUMA COISA COM UMA DETERMINADA CARACTERÍSTICA, E ESSA CARACTERÍSTICA É O 
PREDICATIVO),  TEM  O  OBJETO  DIRETO  "A  LIBERDADE  DOS  OUTROS",  PREDICATIVO  DO 
OBJETO  "COMO  LIBERTINAGEM".  O  VOCÁBULO  "COMO",  NESSE  EXEMPLO,  É  UMA 
PREPOSIÇAO,  E OS  PREDICATIVOS  (TODOS)  PODEM VIR  PRECEDIDOS DE  PREPOSIÇÃO.  SE 
PASSARMOS PARA A VOZ PASSIVA ANALÍTICA, O PREDICATIVO DO OBJETO SE TRANSFORMA 
EM  PREDICATIVO  DO  SUJEITO,  ASSIM:    "A  LIBERDADE  DOS  OUTROS  É  DEFINIDA  COMO 
LIBERTINAGEM" (A) [...] levara pessoas comuns a se transformar em torturadores, assassinos 
e  cúmplices  de  genocídios. OBJETO  INDIRETO.  (TRNASFORMAR‐SE  É VERBO DE  LIGAÇÃO, 
ENTÃO NÃO PODE TER OBJETO, ESSE TERMO É UM PREDICATIVO DO  SUJEITO)  (B) Ainda 
recentemente, li um texto simplório em defesa da abstinência sexual dos adolescentes como 
política  de  Estado  [...]. ADJUNTO ADNOMINAL. O  TERMO DESTACADO  É  COMPLEMENTO 
NOMINAL DE DEFESA. (C) [...] décadas de pesquisa psicológica sobre a obediência burocrática 
que,  no  sistema  “certo”  [...].  PREDICATIVO  DO  SUJEITO.  "BUROCRÁTICA  É  ADJUNTO 
ADNOMINAL"  (D)  No  fim  dos  anos  1960,  quando  imaginávamos  que  nossa  revolta 
transformaria o mundo para melhor ‐ O TERMO MARCADO É PREDICATIVO DO OBJETO "O 
MUNDO".  TRANSFORMAR AQUI É TRANSOBJETIVO. 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Quanto à classificação das orações, assinale a oração que está corretamente 
analisada do ponto de vista da construção do período e da função sintática, respectivamente.  
A) Aquela observação  irônica e  irritante era a expressão de uma  ideia que  logo se  imporia 
mundo  afora. ORAÇÃO COORDENADA  SINDÉTICA‐  SEM  FUNÇÃO  SINTÁTICA  (INCORRETA).  
ESTÁ MARCADO APENAS UM  FRAGMENTO DA ORAÇÃO. A CONJUNÇÃO  LIGA APENAS OS 
TERMOS  DE  MESMA  CLASSIFICAÇÃO  SINTÁTICA  (B)  No  fim  dos  anos  1960,  quando 
imaginávamos que nossa  revolta  transformaria o mundo para melhor, meu pai dizia  [...]. 
ORAÇÃO  SUBORDINADA  ADJETIVA  RESTRITIVA  ‐  (INCORRETO.)  ADJUNTO  ADNOMINAL.  A 
ORAÇÃO MARCADA É SUBSTANTIVA OBJETIVA DIRETA  (C) Não  tem problema: você nunca 
será obrigado a agir como seu vizinho. ORAÇÃO SUBORDINADA SUBSTANTIVA REDUZIDA  ‐ 
COMPLEMENTO  NOMINAL  (CORRETA).  COMPLEMENTA  O  SENTIDO  DO  ADJETIVO 
"OBRIGADO"  (D)  Para  conter  sua  indignação,  pense  que  é  sempre  o  registro  da  inveja 
ORAÇÃO  PRINCIPAL  ‐  ADJUNTO  ADVERBIAL  DE  FINALIDADE.  (INCORRETO)  A  ORAÇÃO  É 
SUBORDINADA ADVERBIAL, NÃO É PRINCIPAL. A ORAÇÃO PRINCIPAL É "PENSE" (E) [...] que 
nos faz definir a liberdade dos outros como libertinagem. ORAÇÃO SUBORDINADA REDUZIDA 
‐ APOSTO EXPLICATIVO (INCORRETO) A ORAÇÃO É OBJETIVA DIRETA. 
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QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Trecho que comprova que a resposta correta é a alternativa A     "E se eu não 
concordar com os atos que meu vizinho se permite? Não  tem problema: você nunca será 
obrigado a agir como seu vizinho. Para conter sua indignação, pense que é sempre o registro 
da  inveja que nos  faz definir  a  liberdade dos outros  como  libertinagem.  (...) Cada um  se 
permite o que consegue se permitir" A CRIANÇA QUESTIONA A IDEIA DE LIMITES, QUE É A 
TEMÁTICA  DO  TEXTO.  NÃO  HÁ  REFERÊNCIA  À  "EDUCAÇÃO"  NO  TEXTO,  HÁ  IDEIA  DE 
ADAPTAÇÃO, A EMPATIA E O RESPEITO AO DIREITO DO OUTRO. 
 
NOÇÕES DE  INFORMÁTICA – SUPERIOR  (Somente Professor de Ensino  Infantil e 1º ao 5º Ano, 
Professor  de  Língua  Portuguesa,  Professor  de  Matemática,  Professor  de  Ciências,  Professor  de 
Educação Física, Professor de História, Professor de Geografia e Psicopedagogo) 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item IV está incorreto. O sistema operacional não é responsável por executar 
programas diretamente. Essa função é realizada pelo processador do computador. O sistema 
operacional, no entanto, fornece a  infraestrutura necessária para que os programas sejam 
executados,  como  gerenciamento  de memória  e  carregamento  de  código  na memória.  
Portanto, o gabarito oficial permanece a alternativa D) Apenas I, II e III estão corretas. 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A função condicional =SE() no enunciado da questão verifica se o valor em A1 é 
diferente do valor em A2. Se essa condição for verdadeira, ela retorna o valor em A1; caso 
contrário, retorna o valor em A2.  Dado que A1 = 1 e A2 = 3, a condição A1A2 é verdadeira 
(porque 1 é de fato diferente de 3). Portanto, a fórmula retornará o valor em A1, que é 1.  A 
resposta da questão está correta e permanece como gabarito oficial a alternativa B. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
 
NOÇÕES DE  INFORMÁTICA  –  SUPERIOR  (Exceto  Professor de  Ensino  Infantil  e  1º  ao  5º Ano, 
Professor  de  Língua  Portuguesa,  Professor  de  Matemática,  Professor  de  Ciências,  Professor  de 
Educação Física, Professor de História, Professor de Geografia e Psicopedagogo) 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O recurso descrito no enunciado da questão é o "Diminuir Recuo", que serve 
exatamente para mover o texto para a esquerda, reduzindo o espaço em branco antes da 
primeira linha do parágrafo e ajustando o recuo para que o parágrafo comece mais próximo 
da margem esquerda.   Portanto, o gabarito oficial permanece a alternativa A. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO ‐ MATEMÁTICO ‐ SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: I: Números pares terminados em zero:  Existem 6 possibilidades para as centenas 
e  5  possibilidades  para  dezenas  e  uma  para  as  unidades:  6x5x1  =  30.  II. Números  pares 
terminados em 2 ou 6: Existem 5 possibilidades para as centenas (deve ser diferente de zero 
e do número usado nas unidades), 5 possibilidades para dezenas e 2 para as unidades: 5x5x2 
= 50.  Dessa forma, temos 30   50 = 80 números pares com 3 algarismos distintos, usando os 
algarismos 0, 1, 2, 3, 6, 7 e 9. 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Pode‐se retirar: uma branca e depois outra branca ou uma laranja e depois outra 
laranja. Então a probabilidade de ambas serem da mesma cor é: (4/9 * 3/8) (5/9 * 4/8) = 4/9. 
 
CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS ‐ SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Tema fora do Edital. 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O positivismo, uma corrente filosófica que enfatiza o conhecimento obtido pela 
observação  e  experimentação  científica,  influenciou  significativamente  a  educação  ao 
promover a ideia de que o método científico poderia ser aplicado ao estudo e à compreensão 
dos  processos  educacionais.  Isso  implica  em  uma  abordagem  educacional  baseada  em 
evidências,  observação  sistemática  e  experimentação  para  entender  como  as  pessoas 
aprendem e como o ensino pode ser mais eficaz. 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa (B) já é dada como correta pelo gabarito preliminar. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA ‐ MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O  texto  1  é  um  trecho  do  gênero  textual  reportagem,  no  qual,  em  grande 
medida,  deve  predominar  a  objetividade  da  linguagem.  Apesar  disso  podemos  perceber 
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subjetividade no seguinte enunciado da  reportagem A SUBJETIVIDADE SE CONCENTRA NA 
ORAÇÃO "É PROVÁVEL", POIS O AUTOR POR MEIO DESSE ENEUNCIADO DEIXA UMA OPINIÃO, 
UMA IDEIA QUE PODE MUDAR A RELAÇÃO DA HUMANIDADE COM A LUA. PERCEBE‐SE QUE 
O AUTOR APRESENTA CERTA PREOCUPAÇÃO COM ESSAS NOVAS MISSÕES. (E) É provável que 
essa nova era de missões lunares mude a relação da humanidade com a Lua. 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O ser humano não pisa na Lua desde o fim do programa Apollo, em 1972, e os 
robôs o fazem esporadicamente por meio de esforços custosos financiados pelo governo. O 
vocábulo destacado pode ser substituído, sem prejuízo de sentido, por (A) constantemente. 
(B) rapidamente. (C) incessantemente. (D) fortuitamente. (E) reiteradamente. Vejamos o que 
diz AZEREDO, José Carlos de. Gramática Houaiss da Língua Portuguesa, SP: Publifolha, 2018, 
p. 474. "A relação de sobreposição de espectros semânticos resulta, sobretudo, na relação de 
sinonímia. Para o senso comum, chamam‐se sinônimas duas ou mais formas da  língua que 
codificam a mesma  informação. Os semanticistas costumam enfatizar que, por mais que a 
troca de uma palavra por outra mantenha inalterada a informação, é inadmissível a existência 
de sinônimos perfeitos[...]." Portanto, deve‐se selecionar dentre os vocábulos um que seja 
adequado  e  que  não  contradiga  o  sentido.  Todos  os  advérbios  das  quatro  alternativas 
contradizem,  são  opostos  a  esporadicamente.  Vejamos  alguns  significados  de 
"FORTUITAMENTE":  acidentalmente,  casual,  eventualmente,  ocasionalmente, 
contingentemente,  imprevistamente,  imprevisivelmente,  inesperadamente, 
impensadamente, repentinamente, subitamente, circunstancialmente, contingencialmente, 
incidentalmente,  aleatoriamente,  arbitrariamente,  episodicamente,  esporadicamente, 
relativamente, surpreendentemente, extraordinariamente, extemporaneamente etc. Dentre 
esse conjunto de sinônimos, podemos usar alguns, mas NENHUM que esteja com o sinônimo 
de (A) constantemente. (B) rapidamente. (C) incessantemente. (E) reiteradamente. A seleção 
lexical concorre para a coerência do texto. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O MATERIAL A SER LEVADO DEVE DURAR PARA QUE OUTRAS MISSÕES POSSAM 
TESTEMUNHAR O  FEITO DA MISSÃO  À  LUA,  E  CONHECER  SOBRE O  CONTEXTO  EM QUE 
OCORRERAM.  EXCERTO QUE JUSTIFICA:  "Também vai transportar uma coleção de narrativas 
armazenadas em discos de microfichas, várias câmeras e uma série de esculturas pequenas 
do  artista  Jeff Koons, que  serão encapsuladas em um  cubo e permanecerão na  Lua para 
sempre. [...]." 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: TRECHO QUE JUSTIFICA A ALTERNATIVA B:   "É provável que essa nova era de 
missões lunares mude a relação da humanidade com a Lua." 
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QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No texto, "esforços custosos " não promove nenhuma retomada de referentes. 
Então, não pode ser anáfora. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  (A)  Singular no  cosmos  conhecido, é uma  rocha  solitária  com um quarto da 
largura  da  Terra,  [...]  ‐  SUJEITO  SIMPLES  ‐  NESSE  CONTEXTO,  O  TERMO  MARCADO  É 
PREDICATIVO DO SUJEITO ELÍPTICO  "LUA". VEJA‐SE O EXCERTO  " A  Lua  continua  sozinha. 
Singular no cosmos conhecido, (A LUA) é uma rocha solitária com um quarto da largura da 
Terra, único planeta onde já se encontrou vida. " 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Vejamos o que diz a alternativa D: (D) Temos uma responsabilidade enorme para 
com o futuro da Lua e o futuro de qualquer um que viva ao lado dela. "TODA A ORAÇÃO" É 
COORDENADA ASSINDÉTICA. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO ‐ MATEMÁTICO ‐ MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: 2 é menor que 4, que é menor que 5, que é menor que 7. Os tamanhos condizem 
com a figura. 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA ‐ MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA ‐ FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A palavra bicicleta é formada por preixação (bi = dois). e mesmo que fosse por 
composição, não seria por justaposição, pois não há a palavra "cicleta". 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Assinale a alternativa cuja expressão destacada esteja classificada corretamente 
quanto  à  sua  função  sintática.  (A)  Os  parentes  descobriam  o  endereço  e  apareciam  de 
repente para descolar uma hospedagem de graça. OBJETO INDIRETO (INCORRETO) ‐ O TERMO 
MARCADO É UM ADJUNTO ADVERBIAL DE MODO (B) Bastava apertar um pouco e surgia lugar 
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para mais um. OBJETO DIRETO.  (INCORRETO) O TERMO MARCADO É ADJUNTO ADVERBIAL 
DE  INTENSIDADE.  (C) Penso que não  existe  jeito de  ser  triste  com o barulho do oceano. 
SUJEITO SIMPLES.  (CORRETO) O VERBO "EXISTIR" É INTRANSITIVO, O SUJEITO "JEITO" ESTÁ 
POSPOSTO.  (D)  Eu me  apaixonei  no momento  errado.  ADJUNTO  ADVERBIAL  DE MODO. 
(INCORRETO)  O  TERMO  MARCADO  É  UM  ADJUNTO  ADNOMINAL  DE  "MOMENTO".  (E) 
Preparei uma malinha levando minhas bolinhas de gude, meu time de botão, duas bermudas 
e três camisas. APOSTO ENUMERATIVO.  (INCORRETO) OS TERMOS MARCADOS TODOS SÃO 
OBJETO DIRETO DO VERBO "LEVANDO". 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  O  termo  "logo"  é  advérbio  de  tempo.  Não  é  uma  conjunção.  As  demais 
alternativas todas contêm conjunções. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO ‐ MATEMÁTICO ‐ FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão é resolvida através de uma regra de três simples, assunto previsto no 
Edital. 
 

ATUALIDADES ‐ FUNDAMENTAL 
Não houve recursos. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 
001 ‐ ASSISTENTE SOCIAL 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado não  limita à  cidadãos brasileiros: A assistência  social enquanto 
direito  a  qualquer  cidadão  brasileiro  difere  de  exclusivamente  ou  apenas  para  cidadãos 
brasileiros, por exemplo. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Uma vez que os alunos tenham acesso à escola, é importante garantir que eles 
permaneçam  matriculados  e  engajados  no  processo  educacional.  Isso  pode  envolver  o 
acompanhamento de situações familiares, emocionais, econômicas ou de saúde que possam 
afetar a frequência ou desempenho escolar dos alunos. O assistente social pode trabalhar em 
colaboração  com  outros  profissionais  da  escola  e  da  comunidade  para  oferecer  suporte 
adequado a esses alunos e suas  famílias. O assistente social pode desempenhar um papel 
crucial na promoção da participação e engajamento da comunidade escolar, garantindo que 
as vozes de todos sejam ouvidas e respeitadas.  Isso pode  incluir a organização de espaços 
para diálogo, a promoção de atividades de envolvimento comunitário e a defesa dos direitos 
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dos alunos e suas famílias dentro do ambiente escolar. Portanto, a alternativa (C) enfatiza a 
importância da atuação do assistente social na garantia do acesso e permanência dos alunos 
na  escola,  bem  como  na  promoção  de  uma  gestão  escolar  democrática  e  participativa, 
alinhada com os princípios éticos e políticos do Serviço Social. 
 
002 ‐ DENTISTA 
Não houve recursos. 
 
003 ‐ ENFERMEIRO 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  O  termo  está  de  acordo  com  o  utilizado  em  literaturas  oficiais  ‐ 
https://shorturl.at/jzG35 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não afirma em quaisquer trechos que a transmissão  indireta não é 
possível. 
 
004 ‐ ENGENHEIRO CIVIL 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  Um  sistema  de  segurança  contra  incêndio,  como  extintores,  alarmes  de 
incêndio,  sistemas  de  supressão  de  incêndio,  etc.,  é  crucial  para  prevenir  e  controlar 
incêndios. Portanto, uma falha no mesmo pode ser um fator de risco. 
 
005 ‐ FARMACÊUTICO 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Questão duplicada. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa (A) está incorreta porque o exame de depuração de creatinina não 
é utilizado para determinar a capacidade de concentração renal. Em vez disso, ele é usado 
principalmente para avaliar a taxa de filtração glomerular (TFG), que é uma medida da função 
dos  rins.  A  capacidade  de  concentração  renal  é  mais  comumente  avaliada  por  outros 
métodos, como testes de concentração de urina específicos. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão vai ao encontro das informações do IBGE. 
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006 ‐ FISIOTERAPEUTA 
Não houve recursos. 
 
007 ‐ MÉDICO 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa:  Conforme  a  literatura  oficial  ‐  https://www.scielo.br/j/rpc/a/nfBndsz 
PxgSTqkh9zXgpnjK ‐ O transtorno psiquiátrico de maior incidência em mulheres no pós‐parto 
é a disforia pós‐parto. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa:  Como  é  possível  observar  em  ‐  https://shorturl.at/ejIQY  ‐  é  necessário 
diferenciar transtorno delirante de esquizofrenia, o que torna a questão com mais de uma 
alternativa igual. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não afirma que a Vareniclina é o único medicamento de primeira 
linha, uma vez que a expressão difere de "tratamento preferencial ou exclusivo". O texto do 
enunciado ‐ https://shorturl.at/aklyV ‐ vai ao encontro da medicação citada. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa:  A  alternativa  (E)  é  uma  descrição  abrangente  e  precisa  da  importância  da 
abordagem  interdisciplinar.  Ela  reconhece  que  os  problemas  de  saúde  são  complexos  e 
multifacetados,  exigindo  uma  compreensão  holística  que  leve  em  conta  não  apenas  os 
aspectos  biológicos, mas  também  os  sociais,  psicológicos  e  ambientais.  A  alternativa  (C) 
também é uma  afirmação  verdadeira. Ao  reunir  conhecimentos de diversas disciplinas, é 
possível  identificar uma gama mais ampla de fatores de risco e desenvolver estratégias de 
prevenção mais abrangentes e eficazes. 
 
008 ‐ NUTRICIONISTA 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Embora o triptofano e a valina sejam importantes, não são os dois aminoácidos 
em  maiores  concentrações  no  leite  materno.  Há  uma  significativa  diferença  entre 
aminoácidos essenciais para os bebês e Essenciais no sentido classificatório da palavra. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: Em situações de restrição de carboidratos ou  lipídios, as proteínas podem ser 
utilizadas  para  a  produção  de  energia  por meio  da  gliconeogênese  ou  da  conversão  de 
aminoácidos em substratos energéticos. Essa situação difere de contribuir ativamente para o 
metabolismo energético corporal global. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão trata dos Direitos dos Nutricionistas. O artigo 36 do Código de Ética 
trata de um Dever. 
 
009 ‐ PROFESSOR DE ENSINO INFANTIL E 1º AO 5º ANO 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado da questão não possui quaisquer elementos que possam dificultar 
a interpretação do candidato. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A seleção de conteúdos com base na formação de habilidades e competências 
(alternativa B)  é  fundamental para promover uma  aprendizagem  significativa  e  aplicável. 
Portanto, não é uma exceção. A questão, portanto, não possui alternativa correta. 
 
010 ‐ PROFESSOR DE LÍNGUA PORTUGUESA 
Não houve recursos. 
 
011 ‐ PROFESSOR DE MATEMÁTICA 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: Quando dois ângulos são suplementares, a soma de suas medidas é 180 graus. 
Como eles são adjacentes, compartilham um lado em comum. Quando as bissetrizes desses 
ângulos são desenhadas, elas se encontram no ponto médio da linha que os separa, formando 
um ângulo de 90 graus.  Isso ocorre porque a bissetriz divide um ângulo em dois ângulos 
congruentes, e como os ângulos adjacentes e suplementares têm cada um 90 graus, então a 
bissetriz os divide igualmente, resultando em um ângulo de 90 graus. 
 
012 ‐ PROFESSOR DE CIÊNCIAS 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
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Justificativa: A água tem uma densidade maior do que o óleo vegetal, o que faz com que ela 
se posicione na parte inferior do recipiente, enquanto o óleo flutua na parte superior devido 
à diferença de densidade. 
 
013 ‐ PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA 
Não houve recursos. 
 
014 ‐ PSICOPEDAGOGO 
Não houve recursos. 
 
015 ‐ PSICÓLOGO 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Conforme  é  possível observar  em  ‐  https://shorturl.at/hqFIS  ‐  nenhuma  das 
alternativas cita o fator geral de Inteligência ou apenas Inteligência. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Como é possível observar em ‐ https://shorturl.at/nADFX ‐ todas as alternativas 
indicam transtornos somatoformes. 
 
016 ‐ TERAPEUTA OCUPACIONAL 
Não houve recursos. 
 
017 ‐ AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa:  Além  das  atividades  de  promoção  da  saúde,  prevenção  de  doenças  e 
intervenções básicas de cura, o ACS também pode desempenhar funções como educador de 
saúde na comunidade, facilitador do acesso aos serviços de saúde, mediador cultural entre a 
comunidade e os serviços de saúde, coletor de dados epidemiológicos locais, entre outros. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os  determinantes  econômicos  dizem  respeito  à  capacidade  das  pessoas  de 
obterem cuidados de saúde adequados, medicamentos, tratamentos e prevenção de doenças 
com base em suas condições financeiras. Por outro lado, os hábitos alimentares e a prática 
regular de exercícios físicos estão mais relacionados aos determinantes comportamentais e 
de estilo de vida da saúde. Embora esses hábitos sejam fundamentais para a promoção da 
saúde  e  a prevenção de doenças,  eles não estão diretamente  relacionados  à  capacidade 
financeira de uma pessoa. 
 
 



  

Página 12 de 15  
  

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PAES LANDIM – PI 

CONCURSO PUBLICO – EDITAL Nº 01/2023 

018 ‐ AUXILIAR ADMINISTRATIVO 
Não houve recursos. 
 
019 ‐ AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 
Não houve recursos. 
020 ‐ DIGITADOR 
Não houve recursos. 
 
021 ‐ FISCAL DE ARRECADAÇÃO 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  A  questão  vai  ao  encontro  da  literatura  específica: 
https://enciclopediajuridica.pucsp.br/verbete/3/edicao‐1/agentes‐publicos:‐classificacao 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: A alternativa E está de acordo com a legislação vigente, mais especificamente o 
artigo 127 ‐ https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l5172compilado.htm 
 
022 ‐ FISCAL DE CONTRATOS 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Lavratura do contrato envolve a elaboração formal e documentação do acordo 
entre as partes envolvidas, estabelecendo os  termos, condições e obrigações contratuais. 
Esse processo é fundamental para formalizar a execução do contrato, definindo claramente 
os direitos e responsabilidades das partes contratantes. 
 
023 ‐ TÉCNICO EM AGROPECUÁRIA 
Não houve recursos. 
 
024 ‐ TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O nitrato de prata já foi usado historicamente para esse fim, mas hoje em dia é 
menos  comum  devido  aos  seus  potenciais  efeitos  adversos.  A  credeização  refere‐se  à 
administração tópica de nitrato de prata nos olhos do recém‐nascido como profilaxia. 
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QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A oligúria é uma condição em que a produção de urina está significativamente 
reduzida em comparação com o volume normal. É caracterizada pela produção de urina entre 
100 ml a 400 ml em um período de 24 horas. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Colocar o gelo tanto em cima quanto embaixo garante que o calor seja removido 
tanto da parte  superior quanto da parte  inferior da  caixa  térmica.  Isso ajuda a manter a 
temperatura interna mais uniforme. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Evolução histórica da organização do sistema de saúde no Brasil e a construção 
do Sistema Único de Saúde (SUS) está previsto no Edital. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A  publicação  oficial  do Hino  ‐  https://sts‐appm.s3.amazonaws.com/uploads/ 
leis/0ede1ddc839cfc3007b227cc34e39cec.pdf 
 
025 ‐ TÉCNICO EM SISTEMAS E PROGRAMAS 
Não houve recursos. 
 
026 ‐ AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa  (E) "ensopar" está  incorreta porque  se  refere a um método de 
cocção onde os alimentos são cozidos em um líquido abundante, o que pode incluir caldos, 
sopas ou molhos. No entanto, no método descrito na pergunta, os alimentos são cozidos em 
seu próprio suco ou com adição mínima de líquido. Portanto, "ensopar" não é o termo correto 
para descrever esse método específico de  cocção. Estufar  (C)  como método de  cocção é 
comumente usado para cozinhar carnes, aves, vegetais e outros alimentos em  fogo baixo, 
resultando  em  pratos  suculentos  e  cheios  de  sabor.  Durante  o  processo  de  estufar,  os 
alimentos são cozidos lentamente em um ambiente fechado, permitindo que os sabores se 
desenvolvam e que a carne fique macia e tenra. 
 
027 ‐ ELETRICISTA 
Não houve recursos. 
 
028 ‐ GARI 
Não houve recursos. 
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029 ‐ MECÂNICO 
Não houve recursos. 
 
030 ‐ MOTORISTA B 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: Segundo o CTB, no artigo 251, inciso I, nunca se deve usar o pisca de alerta com 
o carro em movimento. 
 
031 ‐ MOTORISTA D 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: Segundo o CTB, no artigo 251, inciso I, nunca se deve usar o pisca de alerta com 
o carro em movimento. 
 
032 ‐ OPERADOR DE MÁQUINAS PESADAS 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Bitola é a distância entre a linha de centro dos pneus em um mesmo eixo, o que 
faz a questão possuir duas alternativas corretas. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As informações sobre esses níveis de alerta podem ser encontradas em manuais 
de operação e manutenção fornecidos pelos fabricantes de máquinas pesadas. Além disso, 
empresas especializadas em monitoramento de equipamentos pesados,  como Caterpillar, 
Komatsu e Volvo, fornecem informações detalhadas sobre como interpretar e lidar com os 
diferentes níveis de alerta em seus sistemas de monitoramento. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
033 ‐ VIGIA 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há falha que possa prejudicar o candidato familiarizado com o tema. 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde à questão. 
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QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O princípio da retroatividade estabelece que uma lei penal mais benéfica deve 
retroagir para beneficiar o réu, se entrar em vigor após a prática do ato criminoso. Não é a 
exceção. 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Um sistema de controle de acesso é principalmente projetado para regular e 
controlar  quem  pode  entrar  ou  sair  de  determinadas  áreas  protegidas.  Ele  faz  isso 
autenticando a identidade dos usuários através de métodos como cartões de acesso, senhas, 
leitores  biométricos,  entre  outros.  Essa  autenticação  permite  que  apenas  as  pessoas 
autorizadas obtenham acesso, ajudando a prevenir intrusões não autorizadas.  Embora alguns 
sistemas de segurança possam  incluir  funções de detecção de  intrusão, como sensores de 
movimento ou sistemas de alarme, a principal função de um sistema de controle de acesso 
não é monitorar sinais de intrusão, mas sim regular o acesso físico a uma área protegida. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Questão com 6 alternativas. 
 
034 ‐ PROFESSOR DE HISTÓRIA 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  Embora  as  práticas  agrícolas  possam  ter  se  desenvolvido  em  diferentes 
momentos  e  em  diferentes  regiões  do  mundo,  a  evidência  arqueológica  sugere  que  a 
agricultura como concebemos hoje  teve origem no Oriente Próximo, especificamente nas 
regiões  conhecidas  como  o  Crescente  Fértil,  por  volta  de  10.000  a.C.  Essa  região  foi 
identificada  como  o  "berço  da  agricultura",  onde  as  primeiras  sociedades  humanas 
começaram a cultivar plantas e domesticar animais. Fonte: https://shorturl.at/cfE69 
 

 

 


